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Ata nº 1275 da Sessão Ordinária nº 1267 do dia 10 de Agosto de 2020, do 

Segundo Período Legislativo - Sessão nº 023 

Aos dez (10) dias do mês de agosto de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de 
Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes que dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, 
cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, também os ouvintes da 
Rádio Municipal e os munícipes que nos acompanham via Facebook. Nos 
expedientes do Poder Executivo não havendo matérias, na forma regimental, 
foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente 

do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças 
dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Podemos (Pode) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e 
Ver. Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) 
Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Foram 
deliberadas pelo plenário: Ata nº 1273 da Sessão Ordinária nº 1265 do dia 

27.07.2020 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1274 da 

Sessão Ordinária nº 1266 do dia 03.08.2020 - foi distribuída e terá deliberação 
na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Tendo em vista o cumprimento da 
Resolução Legislativa nº 2/2018 e o término das obrigações das Vereadoras 
nomeadas para atuarem na Ouvidoria da Câmara e a determinação das 
nomeações foram designados o Ver. Domingos Soares da Silva como Ouvidor 
Titular e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro como Ouvidora Substituta até o dia 
trinta e um (31) de Dezembro de dois mil e vinte (2020). Em continuidade e 
passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento aos trabalhos e à ordem de inscrições e manifestações, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
matérias para deliberação do plenário, passamos ao pequeno expediente onde 
temos seis (06) Vereadores inscritos com o tempo regimental de cinco (05) 
minutos e passo a palavra ao primeiro (1º) Vereador inscrito Domingos Soares 

da Silva: quero cumprimentar o Presidente dessa Casa o senhor Hélio Duarte 
Menezes, colegas Vereadores, colegas Vereadoras, o Celso nosso Diretor Geral 
e ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira ao meio-dia. Me 
inscrevi nesse pequeno expediente para pedir um agradecimento que o 
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Presidente dessa Casa encaminhe a Prefeita Neusa Nickel por ela fazer um 
pedido que há muito tempo eu já tinha feito, foi no começo do ano que assumi 
essa Casa Legislativa sobre a Rua Arlindo da Luz tem inclusive cruzei lá agora 
pouco e falei com o pessoal que trabalha lá, com a terraplanagem que estão 
fazendo e então está e eles me disseram que até sábado que o tempo ajudar e 
chegar uma carga de material que está faltando será encerrado aquele trabalho, 
ficou muito bem feito, acho que nome dos moradores também estão contentes, 
já aquela poeira que estava prejudicando a vários tempos, há dois (02), três (03) 
anos atrás, então, agora tem encerrado, ficou muito bom o trabalho dessa firma 
lá de Santo Ângelo, então eu quero agradecer a esse meu pedido e parece que 
teve outros Vereadores que pediram agora há uns tempos atrás mas eu fui o 
primeiro pedido que fiz em fevereiro e se não me engano e então quero que 
fazer isso agradecimento mais uma vez a dona Neusa e também na mesma 
forma eu queria que encaminhassem um pedido de providências ao seu 
Evandir Lemos que ele dê uma chegadinha lá no campo de futebol, no Campo 
Municipal nosso ali, no cerro, ali no alto e deu uma olhada naquele pavilhão 
onde uns tempos atrás eu pedi para ele trocar duas (02) folhas, ele trocou e 
ficou bom trabalho mas agora os vândalos, pessoas que não querem ou 
querem fazer demagogia por nosso município, para todos os nossos ali porque 
a gente ocupa aquilo, o pessoal que faz caminhada, jogam bola ali de tarde e 
não tem instalação sanitária, tem uns vasos lá que estão cheios de grama, 
arrancaram “macegas” e encheram os vasos de “macegas” e quebraram já duas 
(02) folhas de brasilit de novo e isso ai foi feito depois de arrumado, cacos de 
vidros e fazem fogo até dentro  do pavilhão pois estive lá olhando agora a 
tarde, duas (02) portas arrancadas e porta de banheiro praticamente não tem 
mais nada, aquilo ali é um desperdício de dinheiro público e acho que até foi 
construído na gestão do seu Aldori, na gestão passada, e de lá para cá acho que 
não foi “botada” um prego e só deu prejuízo assim que a nossa comunidade 
então que ele vá lá e se tiver algum fundamento de arrumar ou retocar até o 
fim do ano reformem senão que deixem do mesmo jeito. Sobre a estrada do 
Sabão que já falaram para mim que a estrada estava “que é uma faixa”, então 
seu Cléber Barroso, o senhor que me pediu, os outros daí que me pediram 
então o senhor fale com o Secretário ou o Chefe seu Admar Nickel ou outros 
ali se está bom que fique do mesmo jeito que está então, não tem problema, 
está tudo que é uma faixa, cruza um caminho pelo o outro não tem problema, 
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então, que siga do mesmo jeito e mais isso eu estou aqui pedindo porque me 
cobraram e quando me falam que querem estrada agora segunda-feira eu vou 
descer lá levar a ata que foi pedido, está aqui para mostrar para eles pois eu 
não venho aqui para pedir ou fazer “abobrinha” e nem gerar despesa para o 
município, venho aqui para pedir o que me cobram então, portanto, está então 
vocês de certo não sei se não merecem ou o que que é, alargamento naquela 
estrada que está lá e aquilo se eu chamar de “canudo” me chamam de 
mentiroso mas desçam lá e olhem, acho que talvez aí tem pessoas, demagogos 
que talvez acho que é por causa de política, eu não sou mais candidato, sou 
candidato até dezembro e depois quero junto com meus amigos e colegas só 
vir aqui na Câmara para “tomar mate” mais nada e queria ao mesmo 
aproveitar a oportunidade para desejar que já foi domingo passado a todos os 
pais, os colegas Vereadores meus parabéns pelo seu dia, aqui nas cidades em 
roda aí Tupã, Júlio de Castilhos, Jari, São Pedro, a todos os pais do nosso 
município aqui então meu abraço apertado, por hoje é isso muito obrigado. 
Passo a palavra ao segundo (2º) Vereador inscrito Rafael Sartori de 

Vargas: saúdo o Presidente da Câmara Ver. Hélio Duarte Menezes, demais 
colegas Vereadores, saúdo o Celso - Diretor Geral e os internautas que nos 
acompanham via Facebook. Me inscrevi hoje neste pequeno expediente para 
relatar algumas ações desempenhadas por mim durante este mandato quando, 
a gente se elege Vereador tem muitas dúvidas e a pessoa podia ser qualificar e 
estudar para exercer uma cadeira para poder desempenhar esse mandato e foi 
o que eu fiz: dediquei muitos fins de semana estudando o que era um plano 
plurianual, uma lei de diretrizes orçamentárias, uma lei de orçamento anual e 
outras leis municipais, estaduais, federais, a Lei Orgânica, o Regimento Interno 
e várias outras leis para poder me posicionar aqui neste plenário e embasar 
minhas decisões quando chegasse algum projeto que para analisar e foi isso 
que eu fiz e, toda vez que chegou um projeto eu sempre me posicionei, 
principalmente nos mais polêmicos, teve erros, tive acertos, sou ser humano 
mas sempre tiver a coragem de me posicionar, nunca faltei a nenhuma sessão 
sendo ela ordinária, extraordinária, solene ou de excepcionalidade, fiz questão 
de comparecer a todas; compus as comissões desta Casa durante três (03) anos; 
fui Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final; fui 
Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças e hoje sou Relator; fui 1º 
Secretário  dessa Casa; fui Líder de Bancada e me dediquei muito ao meu 
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mandato; fiz vários indicações, vários pedidos de providência, alguns 
atendidos outros não; agradeço ao Poder Executivo pelos pedidos e indicações 
que foram atendidos e lamento pelos que não foram; busquei emendas 
parlamentares e conseguiu uma emenda com o Deputado Covatti Filho no 
valor de cem mil reais (R$ 100.000,00) para aquisição do carro do Conselho 
Tutelar; enviei ofício solicitando mais emenda para todas a Bancada Gaúcha - 
Bancada Federal - de trezentos mil reais (R$ 300.000,00) quem sabe poderá vir 
ainda; defendi os interesses do funcionalismo público em cada projeto que 
aqui veio; defendi os interesses da população; tentei resolver o problemas; 
encaminhar as pessoas para os órgãos competentes; participei de conferências 
municipais; audiências públicas; reuniões com Deputados, com o Secretário de 
Estado, com Prefeitos da região até mesmo com o Governador estive em 
reunião em Tupanciretã. Agradeço aos colegas que compuseram este mandato 
junto comigo, divergimos, trocamos ideias, cada um defendendo seu ponto de 
vista mas sempre com respeito, sempre com respeito e procurando chegar a 
um denominador comum; nunca falei mal de ninguém nesse plenário; cobrei 
fiz, pedido mas sempre para solucionar os problemas e não parar criticar ou 
falar mal de ninguém; tem muito orgulho do mandado por mim 
desempenhado nesta Casa e não vou dizer que tenho a sensação de missão 
cumprida porque ainda não está cumprida, que ainda não terminou a minha 
missão, é apenas o começo de uma caminhada, ainda tenho como contribuir 
muito mais para nossa comunidade e para a nossa sociedade podem ter 
certeza e também, aproveitando esse espaço gostaria de parabenizar a todos os 
pais pela passagem do seu dia no último domingo, que um filho só sabe o 
verdadeiro sentimento de pai quando se torna um, um amor incondicional 
capaz de amar outra pessoa antes de si próprio. Também gostaria de agradecer 
um pedido que eu fiz aqui, um problema que eu trouxe da casa mortuária que 
foi solucionado, agradeço a administração municipal e parabenizo os 
funcionários que lá foram dar a manutenção, limpar o prédio, cortaram a 
grama, podaram as arvores, um serviço muito bom, então, isso é para 
comprovar quando a gente traz um problema é para solucioná-lo e não para 
criticar, portanto, essas foram as minhas considerações meu muito obrigado. 
Passo a palavra a terceira (3ª) Vereadora inscrita Solanja Baggio: saúdo o 
Presidente o Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, a colega 
Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso Bueno, saúdo também a comunidade 
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que nos escuta nas terças-feiras e agora na “live” do Facebook. Me inscrevi 
nesse expediente para agradecer o Secretário de Obras Admar Nickel que fez 
reparos no pontilhão da estrada do NCR Paina onde o mesmo fazia tempo que 
estava precisando de reparos; outro agradecimento também ao senhor Evandir 
Lemos onde fiz alguns pedidos pessoalmente e nesta Casa também que foi a 
colocação de lâmpadas nos postes em frente as residências do meu tio Artêmio 
Baggio, senhor Amélio Reis da Silva, Elecindo Reis da Silva e este último foi 
um pedido do senhor Carlos Rodrigues da Silva; em frente ao meu primo 
também do Nilson Cecchin, estou agradecendo pela atenção e disponibilidade; 
outro pedido foi feito por mim ao Secretário de Obras senhor Admar Nickel a 
confecção de uma mata-burros que dá certa propriedade do senhor Pedro 
Cecchin, lá daí ele possui dificuldades para entrada do caminhão, ele é 
produtor de leite do nosso município; outro agradecimento foi um comentário 
do Ver. Rafael que foi da capela mortuária e eu fui pessoalmente lá depois que 
eu escutei a fala do Rafael e fui falar com o Evandir e fui lá verificar na capela 
inclusive ajudei a limpar, a capela estava muito suja mesmo, não sei quem fez 
construção lá e deixou um monte de areia espalhada e a sujeira que ia para 
capela mortuária para dentro era uma aquelas folhas, daí eu pedi que ele 
realizasse a poda e ainda observei lá na capela que tem vazamentos na pia e no 
banheiro, então, eu vou pedir para ele que ainda conserte isso porque a nossa 
função não é a só reclamar, a gente tem que ajudar a buscar solução; outra 
coisa também que eu ando observando na nossa cidade e todo mundo culpa 
nossa Prefeita assim tipo em relação ao Covid mas eu observo que a 
comunidade tem que colaborar, eu vejo muita junção de noite, inclusive 
sábado e domingo na praça, é uma função, é carro, é música, é aglomeração de 
gente; outra coisa que eu observei é lá no campo de futebol, tem muita 
aglomeração de pessoas e fazem uma sujeira danada, deixam monte de latas 
de cerveja, sacos de lixos espalhados então a nossa função é ajudar na 
colaboração porque a gente não pode só cobrar, cobrar, cobrar, a função é 
ajudar na manutenção do nosso município e por hoje era isso muito obrigado. 
Passo a palavra o quarto (4º) Vereador inscrito Jandir Polenz Arend: quero 
cumprimentar o Presidente desta Casa o Ver. Hélio Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso – Diretor desta Casa e a os nossos 
internautas que nos assistem via Facebook. Queria primeiramente aqui 
parabenizar todos os pais pela passagem do seu dia que foi ontem, então 
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desejar muita saúde, muita paz para todos os pais Quevedenses e de todo o 
município e de todo nosso país, que sejam sempre valorizados pelos seus 
filhos. Me inscrevi nesse espaço para fazer um agradecimento e disse que fiz 
aqui nesta Casa para que fosse trocado o “bico” de luz em frente à casa do seu 
Nilson Lemos Leal, foi trocado então quero deixar meu agradecimento a 
administração mas lá em frente à casa do senhor Américo Schallemberg foi 
feito o pedido também ainda não foram lá trocar e foi feito o pedido duas (02) 
vezes então peço que a administração que que vai lá fazer a troca; também 
aqui na Vasco Rodrigues, ali perto do seu Daltro me pediram para que fizesse 
o pedido aqui tem um poste ali que faz dias que está sem a lâmpada então se 
fosse possível fazer a colocação da lâmpada ali. Também queria relatar aqui 
nesse tempo quase quatro (04) anos que a gente está aqui nesta Casa procurei 
sempre fazer um trabalho sério, honesto, visitando as comunidades, 
fiscalizando e fazendo as cobranças, acho que esse é o trabalho do Vereador: 
fiscalizar e cobrar. Muitas vezes muitos pedidos que a gente fez aqui nessa 
Casa e que são vários a gente não tem como citar todos, alguns foram feitos 
mas muitos ainda e estão a desejar o porque a gente não sabe o porquê que a 
administração não realizou, são bastantes pedidos mas tenho certeza que nesse 
tempo fiz dei o máximo de mim para contribuir para a população de 
Quevedos, então quero deixar assim um agradecimento a todos os colegas 
aqui pelo trabalho feito em conjunto em prol da comunidade, sempre com uma 
boa harmonia, sem problema, sem discussão, sem nada e sempre cada um com 
a sua ideia mais com um só propósito então quero agradecer a todos, e deixar 
aqui para a população “que sou pré-candidato, deixo o meu nome aqui como 
pré-candidato a eleição do dia quinze (15) de Novembro e se a população 
achar que for por merecer quero dar continuidade ao meu trabalho e se não 
quero agradecer por tudo”, por hoje era isso muito obrigado. (Na forma 
regimental (Art. 40 – RI) para manifestar-se o Presidente passou a palavra a 
Vice-Presidente Vereadora Rita Ribeiro) Passo a palavra Vice-Presidente Verª 
Rita Ribeiro. Assumo a presidência e passo a palavra ao Ver. Hélio Menezes: 
dispenso as saudações por já tê-las feito a todos no início desta sessão e 
primeiramente não poder poderia deixar de mais uma vez parabenizar todos 
os pais pela passagem do seu dia que ocorreu ontem. Queria dizer também 
que mais uma vez “sou pré-candidato à reeleição de Vereador, quarta 
reeleição, a quarta legislatura, já tive o prazer de ser Vice-Prefeito deste 
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município e Prefeito, então, quero como dizem nossos colegas continuar 
trabalhando pelo desenvolvimento do nosso município”. Ontem e hoje mesmo 
entrei em contato com o nosso Deputado Pedro Westphalen e solicitei ele via” 
whatsapp” recursos no valor de quinhentos mil reais (R$ 500.000,00) no 
orçamento geral da União através do Ministério de Integração para comprar 
uma “Poclain” mais conhecida como “draga” para Secretaria da Agricultura 
ou caso não der certo a “Poclain” o calçamento através do Ministério da 
Integração da continuidade da Rua Santa Amélia, então foram esses os dois 
pedidos que fiz pessoalmente o Deputado ontem. Gostaria também de 
parabenizar a Vigilância Sanitária da nossa administração municipal que está 
fazendo barreiras como sugeri aqui nesta tribuna, fazendo barreiras na saída 
da cidade, era nossa preocupação e dos demais colegas Vereadores e quero 
parabenizar o Luziano que é o chefe inclusive o que eu havia sugerido tirando 
a temperatura e distribuindo folhetos de como usar a máscara e a importância 
e pedimos, como disse a Verª Solanja, que o pessoal coopere, nós já temos vinte 
e dois (22) casos confirmados de Covid aqui que é um município de dois mil, 
oitocentos e oitenta (2.880), habitantes, é muita gente então acho que tem que 
ter mais consciência com a nossa saúde. Gostaria também de comentar que 
recebemos duas (02) notas de esclarecimentos: uma (01) da nossa Advogada 
Regeane e do nosso Contador Mauro Pigatto em relação ao quadro do o 
Conselho de Municipal de Administração do Fundo de Aposentadorias e 
Pensões (COADFAPS) que é aquela compensação previdenciária do FAPS 
(Fundo de Aposentadorias e Pensões), então que seja providenciado, é um 
pedido de providência inclusive o Conselho Gestor que hoje o Presidente é a 
Tiele Bráz, que seja operacionalizado esse COMPREV (Compensação 
Previdenciária) que é a compensação previdenciária porque eu estava lendo 
inclusive agora na nota de esclarecimento ali do Mauro, nós estamos realmente 
aptos a receber esses recursos e homologar as aposentadorias dos nossos 
funcionários mas a inércia de colocar o Conselho Gestor em ação ele implica 
em renúncia de receita e isso é possível de apontamento pelo Tribunal de 
contas, então seria isso, peço providências e meu muito obrigado a todos. 
Devolva a presidência ao Doutor Hélio. Assumo a presidência e passo a 
palavra o último Vereador inscrito Zenildo Farias: quero saudar o Presidente 
dessa casa Ver. Hélio Duarte Menezes, saudar meus colegas Vereadores, 
minhas colegas Vereadoras, o Celso - Diretor e queria parabenizar todos os 
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pais também pela passagem do Dia dos Pais que foi ontem com meus colegas 
Vereadores e o Celso que é pai também. Me inscrevi neste pequeno expediente 
para fazer uma agradecimento ao Secretário de Obras seu Admar Nickel que 
eu tinha pedido para fazer um patrolamento na estrada de São João e eles estão 
patrolando e encascalhando, está ficando muito boa a estrada, um serviço bem 
feito, bem encascalhada e bem caprichada também e seria isso muito obrigado. 
Considero que todas as manifestações e solicitações dos colegas Vereadores 
foram importantes e todas serão encaminhadas aos seus destinatários. Reitero 
a informação a todos nossos munícipes que em atendimento a Lei Eleitoral nº 
9.504 e da Emenda Constitucional nº 107, a partir do dia onze (11) de Agosto 
não faremos a transmissão das sessões via Facebook e nem também a 
transmissão pelo rádio, este intervalo se dará durante o período eleitoral 
atendendo ao Inciso I, §1º do Art. 1º da EC nº 107, que alterou a data das 
eleições e o período eleitoral e, assim que findar o período eleitoral a Câmara 
retornará a normalidade nas suas transmissões. Assim cumprida a pauta em 
Ordem do Dia e não mais nada havendo a ser tratado, encerro esta sessão 
ordinária e marco a próxima para o dia dezessete (17) de Agosto, segunda-
feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Vereador Antero Braz Peixoto, 
sempre atento todas as orientações emitidas pelos órgãos de saúde e 
fiscalização do nosso município. Muito obrigado a todos.” Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir 
Polenz Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. 
Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 
que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 
174, §1º do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
 
 


